

今日汝州

我市组织收听收看省政府第二次廉政工作暨优化营商环境工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）5月13日下午，省政府第二次廉政工作暨优化营商环境工作电视电话会议召开，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续推进廉政建设，着力优化营商环境，大力弘扬务实作风，做到推动发展和反腐倡廉两手抓两促进。

会议强调，要切实履行从严治党主体责任，推进政府反腐倡廉工作。坚持把党风廉政建设与经济社会发展工作同部署、同推进、同考核，加强政治建设、纪律建设、制度建设，推动各级领导干部明责守责，担责尽责。要全面开展营商环境社会评价，努力打造对外开放高地。把优化营商环境作为推动发展和反腐倡廉两促进的重要举措，在全面开展社会评价中实行“一个转变”，推进“三个制度”，实现“三个挂钩”，以评促改，以评促优，以评促转，“刀刃向内”推动政府职能转变。要大力弘扬勤勉踏实优良作风，坚决反对形式主义。聚焦形式主义突出问题，切实提高政治站位，抓好“关键少数”，改进方式方法，激发担当精神，真正为基层减负，激励广大干部锐意进取、真抓实干。

会后，平顶山市召开专题会议，强调要认真贯彻党中央国务院、省委省政府和市委的决策部署，不断把政府系统廉政工作和优化营商环境工作推向深入，为全市经济社会高质量发展提供有力保障。要完善制度，规范用权，坚定不移把政府系统党风廉政建设和反腐败工作推向深入。要落实要求，把握重点，全力打造一流营商环境。要加强政治建设，严格落实“一岗双责”，大力推进法治政府建设，持续正风肃纪，努力营造干事创业的浓厚氛围，确保反腐倡廉和优化营商环境各项任务落到实处。

会后，我市立即贯彻落实会议精神并对反腐倡廉和优化营商环境工作作出安排部署。

市委副书记、市长刘鹏，市领导韩春晓、李青岭、姚军柱、张平怀、焦慧娟、赵三壮、吕占洪、史清秀、杜江涛、翟会杰、李其祥、何学国、李应鲁、鲁武国在汝州分会场收听收看会议。

习近平出席亚洲文明对话大会开幕式并发表主旨演讲强调

未来之中国，必将以更有活力的文明成就贡献世界

呼吁坚持相互尊重、平等相待，美人之美、美美与共，开放包容、互学互鉴，与时俱进、创新发展，共创亚洲文明和世界文明的美好未来

新华社北京5月15日电 国家主席习近平15日在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式，并发表题为《深化文明交流互鉴共建亚洲命运共同体》的主旨演讲，指出璀璨的亚洲文明为世界发展史书写了浓墨重彩的篇章。亚洲人民期待一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲。我们应该坚持相互尊重、平等相待，美人之美、美美与共，开放包容、互学互鉴，与时俱进、创新发展，夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的基础。习近平强调，中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系。未来之中国，必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

王沪宁出席开幕式。上午10时30分许，习近平和外方领导人共同步入会场。在热烈的掌声中，习近平走上主席台，发表主旨演讲。

习近平指出，当前，世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展，人类社会充满希望。同时，国际形势的不稳定性不确定性更加突出，人类面临的全球性挑战更加严峻。应对共同挑战、迈向美好未来，既需要经济科技力量，也需要文化文明力量。亚洲文明对话大会，为促进亚洲及世界各国文明开展平等对话、交流互鉴、相互启迪提供了一个新的平台。

习近平指出，亚洲是人类最早的定居地之一，也是人类文明的重要发祥地。在数千年的发展进程中，亚洲人民创造了辉煌的文明成果。亚洲文明也在自身内部及同世界文明的交流互鉴中发展壮大。璀璨的亚洲文明，为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章，人类文明因亚洲而更加绚烂多姿。我们应该增强文明自信，在先辈们铸就的光辉成就基础上，坚持同世界其他文明交流互鉴，努力续写亚洲文明新辉煌。

习近平强调，亚洲各国山水相连、人文相

亲，有着相似的历史境遇、相同的梦想追求。面向未来，我们应该把握大势、顺应潮流，努力把亚洲人民对美好生活的向往变成现实。亚洲人民期待一个和平安宁的亚洲，希望各国互尊互信、和睦相处，广泛开展跨国界、跨时空、跨文明的交往活动，共同维护比金子还珍贵的和平时光。亚洲人民期待一个共同繁荣的亚洲，希望各国合力推进开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化，共同消除一些国家民众依然面临的贫穷落后，共同为孩子们创造衣食无忧的生活。亚洲人民期待一个开放融通的亚洲，希望各国秉持开放精神，推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，共同构建亚洲命运共同体、人类命运共同体。

习近平强调，文明因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展。我们要加强世界上不同国家、不同民族、不同文化的交流互鉴，夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的基础。习近平提出4点主张。

第一，坚持相互尊重、平等相待。人类只有肤色语言之别，文明只有姹紫嫣红之别，但绝无高低优劣之分。我们应该秉持平等和尊重，摒弃傲慢和偏见，加深对自身文明和其他文明差异性的认知，推动不同文明对话、和谐共生。

第二，坚持美人之美、美美与共。一切美好的事物都是相通的。人们对美好事物的向往，是任何力量都无法阻挡的。我们既要让本国文明充满勃勃生机，又要为他国文明发展创造条件，让世界文明百花园群芳竞艳。

第三，坚持开放包容、互学互鉴。交流互鉴是文明发展的本质要求。文明交流互鉴应该是对等的、平等的，应该是多元的、多向的，而不应该是强制的、强迫的，不应该是单一的、单向的。我们应该以海纳百川的宽广胸怀打破文化交往的壁垒，以兼收并蓄的态度汲取其他文明的养

分，促进亚洲文明在交流互鉴中共同前进。

第四，坚持与时俱进、创新发展。我们应该用创新增添文明发展动力、激活文明进步的源头活水，不断创造出跨越时空、富有永恒魅力的文明成果。

习近平强调，中国愿同各国开展亚洲文化遗产保护行动，为更好传承文明提供必要支撑；愿同有关国家一道，实施亚洲经典著作互译计划和亚洲影视交流合作计划，帮助人们加深对彼此文化的理解和欣赏，为展示和传播文明之美打造交流互鉴平台；愿同各国加强各界交流，打造智库交流合作网络，创新合作模式，推动各种形式的合作走深走实，为推动文明交流互鉴创造条件；愿同各国实施亚洲旅游促进计划，为促进亚洲经济发展、增进亚洲人民友谊贡献更大力量。

习近平指出，中华文明是亚洲文明的重要组成部分。自古以来，中华文明在继承创新中不断发展，在应时处变中不断升华，积淀着中华民族最深沉的精神追求，是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养。中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系，始终在兼收并蓄中历久弥新。亲仁善邻、协和万邦是中华文明一贯的处世之道，惠民利民、安民富民是中华文明鲜明的价值导向，革故鼎新、与时俱进是中华文明永恒的精神气质，道法自然、天人合一则是中华文明内在的生存理念。

习近平强调，今日之中国，不仅是中国的中国，而且是亚洲的中国、世界之中国。未来之中国，必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。希望大家共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来。

柬埔寨国王西哈莫尼、希腊总统帕夫洛普洛斯、新加坡总统哈莉玛、斯里兰卡总统西里塞纳、亚美尼亚总理帕希尼扬、联合国教科文组织总干事阿祖莱也在开幕式上致辞。他们表示，世

界是多元的，不同国家、民族和文明共同构成了丰富多彩的世界。不同文明是平等的，没有任何一种文明可以取代其他文明，没有任何一种文明可以对其他文明居高临下。要相互尊重，尊重文明的差异性、独立性和多样性。要加强文明之间沟通对话和交流互鉴，只有这样，才能实现世界的持久和平和人类的繁荣进步。所谓“文明冲突论”十分错误，将破坏甚至切断文明沟通的桥梁。正是文化上的固步自封、唯我独尊和极端主义导致了世界上许多矛盾和冲突。感谢习近平主席倡议举行亚洲文明对话大会，为亚洲国家及不同文明对话交流提供了重要平台，在当前形势下恰逢其时，意义重大深远。亚洲国家同呼吸，共命运，要加强对话交流，增进相互了解，共享繁荣亚洲。要秉持亚洲文明开放包容的价值观，加强同域外其他文明的交流互鉴，共建和谐世界。

外方领导人表示，古老的中华文明为世界留下了宝贵的财富，习近平主席提出构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的伟大构想，是当代中国为世界和平和人类进步作出的又一重大贡献。各国要把握共建“一带一路”的重要机遇，构筑民心相通，促进和平、友谊、合作，共圆美好梦想。

丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅、何立峰等出席。黄坤明主持开幕式。

开幕式前，习近平在迎宾厅同外方领导人一一握手、互致问候。随后，中外领导人共同参观文物展，观看了来自中国、斯里兰卡、新加坡、希腊、柬埔寨、亚美尼亚的精品文物，并同出席开幕式的重要嘉宾代表合影留念。

亚洲文明对话大会的主题是“亚洲文明交流互鉴与命运共同体”，举办开幕式、平行论坛、亚洲文化嘉年华、亚洲文明周四大板块共110余场文明交流活动。约1200名中外嘉宾出席开幕式。

“扶贫路上”征文大赛

主办：汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

小木凳 大爱心

——记市场监督管理局帮扶干部王燕飞的事



何全成家的木凳

“真的太感谢了，不然我这些凳子还不知道什么时候才能卖出去，谢谢你们。”5月13日，大峪镇高岭村贫困户何全成接过了帮扶干部王燕飞帮他卖木凳得来的1800元钱连声道谢。

市场监督管理局因机构改革帮扶责任人员有个别调整，5月10日，是骑岭所副所长王燕飞第一次与贫困户何全成对接的日子。当他了解到何全成全家5口人，自身患有食道癌，配偶

患有直肠癌，家庭经济收入主要依靠儿子何恩典一个人维修家电和种植农作物时，他的心里百感交集，当时就暗暗下决心，一定要想办法帮助这个家庭脱贫。

在随后的对接建档中，王燕飞发现何全成家中存放着一些手工制作的木凳。这是何全成在身患大病的情况下抽时间一个个做成的，想卖了补贴家用。但由于山区信息闭塞，交通不

便，凳子做好后一直积压在家中无法销售。针对这一问题，王燕飞通过微信群、微信朋友圈积极发动广大干部职工、亲朋好友，宣传销售何全成制作的木凳。同时，也借助表妹的童装店，以店内活动方式促销木凳，并利用中午休息时间，在扶贫工作队队长陈宗昌的带领下，与工作队的同事一起徒步将一把把木凳搬到山下装车运送。

王燕飞为贫困户牵线搭桥，办实事，解决贫困户自制木凳销售难题的举措，得到了贫困户和同事们的称赞。市场监督管理局局长范强立称赞王燕飞说：“此举措搭建了扶贫干部与贫困户之间的连心桥，充分调动了贫困户的脱贫积极性，提高了贫困户的自我造血功能，为贫困户早日脱贫致富开辟了新道路。”

“我想让他们早日脱贫，也想为汝州的扶贫事业多出一己之力。在接下来的工作中，我将继续想办法，发动亲戚朋友帮助何全成销售自制木凳，帮助他早日脱贫。”王燕飞对帮扶脱贫信心满满。

融媒体中心记者 宋乐义 牛莉萍 通讯员 吕世远 何乐锋

温泉特色农产品「牵手」知名电商

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战）“我们硕果生态樱桃庄园1200亩大樱桃今年已进入盛果期，感谢市商务局和温泉镇政府组织的这次产销对接现场会，在你们的帮助下，今天与河南淘之味电子商务有限公司、爱汝州生活服务平台成功签约，今年再也不用发愁果子卖不出去了。”5月15日，在温泉镇政府三楼会议室刚刚签完合约的河南硕果生态农业科技开发有限公司总经理崔曦高兴地说道。

为宣传推介汝州本地特色农产品，解决因产销信息不畅导致的特色农产品滞销问题，市商务局先后策划了一系列本土农产品的产销对接活动，与相关乡镇、街道积极互动，助推农产品线上产销。当天上午，市商务局、温泉镇政府组织农村淘宝汝州运营中心、邮政公司、城乡鸟送平台、芊芊果园、老城优选、世纪广成、百汇生鲜等10余家电子商务流通企业实地参观了温泉镇朱寨香菇、陈寨糯米酒、南王村糖画、硕果生态樱桃庄园、富邦农业公司蓝莓生产基地等，产销双方深入交流，为电商企业找到优质本地农特产品供应商，为生产基地找到绩优专业的销售商。

实地参观交流后，在市商务局和温泉镇政府负责人的见证下，河南硕果生态农业科技开发有限公司分别与河南淘之味电子商务有限公司、爱汝州生活服务平台签订实质性合作协议，温泉镇连庄村千亩红薯种植基地与汝州市典乐电子商务有限公司达成战略合作协议。

河南硕果生态农业科技开发有限公司种植的1200亩优质大樱桃，今年进入盛果期。市商务局及早谋划，帮助其成功与顺丰优选达成合作。同时推荐在生鲜团购电商方面经验丰富的河南淘之味电子商务有限公司负责人杨晓雷与其对接。5月11日，双方达成合作首日，淘之味在园区现场发货480单，并签订了2.5万公斤樱桃的产销协议。电商、快递企业助推农特产品销售的作用日益凸显。

小屯镇

“党建+文化”助力乡村振兴

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）近年来，小屯镇充分利用农村基层党组织红色阵地优势，以基层党建为抓手，以文化建设为助推，着力提升农村党组织的文化教育功能，不断探索“党建+文化”助力乡村振兴新模式，加快推进新时代新农村发展进程。

加快教育载体建设，提升村民文化素质。小屯镇加快党建红色教育载体建设，各基层党组织均打造了布局规范、整洁美观、内容丰富的党员阵地，系统落实了党建文化上墙、基层党建制度公示、文体活动室升级等“党建+文化”项目，方便党员群众日常活动与学习。同时，在46个村党群服务中心配备卫星电视、电脑、打印机等硬件设施，及时为村民提供土地流转、企业用工需求等信息。全力打造党建文化广场，筑牢基层党建精神堡垒，让广大群众对党建文化耳濡目染、入脑入心，全面提升村民素质。

挖掘基层文化艺人，传承本地特色基因。由镇组织、宣传文化部门联合牵头，先后挖掘周庄二胡制作、吴岭提线木偶等民间文化艺人，引导他们发挥自身特长，激发正能量，全力发挥好“人才效应”，鼓励他们走向农村表演舞台，让乡土艺人“烹”出文化大餐，切实打通文化惠民“最后一公里”。

组织农村文艺活动，推动惠民工程实施。坚持文化惠民，通过开展各类党建文化活动，弘扬社会主义核心价值观，唱响党的十九大精神。先后开展了广场舞比赛、铜器、盘鼓大赛，庆“五一”文艺汇演等活动，让全镇村民享受更多的文化红利，让群众拥有更强烈的获得感和幸福感。

依法打击高利放贷、恶意逃债、巧取豪夺经济利益的黑恶势力